

5. 師生情義記心田

當我剛出道教書不久，就遇到曉妮——一個曉事聰慧的妮子。聲音婉轉清脆，有如枝上的黃鸝，難道因此她姓黃？

二十世紀八十年代，我正年輕力壯，對前景充滿了信心。那時沒有全球暖化，沒有病變災異，沒有金融危機，更沒有現正一發不可收拾的「鑊鑊泡」！世界多美好！

回想當年住錦田，清幽寂靜空氣鮮，早睡早起身壯健！任教村校學生鮮，天真爛漫惹人憐，師生融樂成一片，悠閒倍用心有成功感，幸福無邊！

每逢假期定抽空，師生相約玩遊同，左拖右帶好威風，玩盡名園樂無窮，快樂原來就這麼簡單，意實情濃！

我由小三當班主任直到小五，因學校縮班才不得已而離開。後來聽校長說，我臨走那天，曉妮哭了。

我後來轉教大校不甚適應，身心俱疲，便很少找他們了。久而久之，就連聯絡電話也不知放到哪裏去，以為後會無期了。

「不需計較苦勞心，萬事原來自有命。」看來世事上天真個自有安排。

那時我已遷往元朗，有天要去買東西。大馬路上人潮如湧，我從人羣中穿插而過，忽然聽見背後好像有人叫了一聲「溫生」！那些年湮代遠的村校學生才會這樣稱我的，她是誰？

我雖趕着去購物，也禁不住回頭一看，只見一個滿臉驚喜的少女迎上前來，的確有點面善……「溫生！你不認得我了？是麥春英呀！」

「哦！原來是你！已長成大人了，我怎會認得出？」我也覺驚喜，又說：「虧你還認得我，我已老了！」

「不只我，相信大家都會認得你。」春英語氣肯定地說。

「哦？你們同學之間還有聯絡的嗎？」深感他們確實情長，畢竟已十多年了！

「是呀！我們一直都有定期的聚會，你想不想見見大家？」春英探問。

我暗忖這豈不是可以再見一直惦念着的曉妮了嗎？於是一口答應，相約重聚。

當晚，我匆匆做妥學校當天的工作後，就立即趕去赴約。只見餐廳裏一張大圓桌的周圍坐滿了人，春英向我微笑揮手，是他們了。

一坐下來，大家就逐一自我介紹。全是熟悉的名字，只是陌生的面孔而已。但卻未見有曉妮！

「曉妮呢？」我急切地問。

「哦？溫生你真的認不出來嗎？她便是曉妮囉！」大家齊齊用手指向坐在對面的一個端莊沉靜的少女，她一直微笑着，還未介紹自己。

「她是曉妮？哦！長得比小時候還要漂亮！我怎會認得出來？」我實在掩不住自己的詫異。

少女聽見後，笑意更深了。

這次重逢給了我一份溫馨的意外驚訝——**他們居然在九七回歸那年的開學日，帶了我最愛吃的瑞士卷，到學校門前去等我。說我在臨走前曾與他們約定，屆時再見！**

自己確有說過這話嗎？我真的想不起來了，何以他們卻會緊記於心，多年來念念不忘？頗有點像神雕俠侶中的情節——小龍女約定楊過十六年後，再續前緣。

師生情義記心田！

